

Новый подъем трудовой активности труженников сел и городов области вызвало письмо Центрального Комитета КПСС, колхозникам, рабочим совхозов, ученикам, специалистам сельского хозяйства, работникам промышленности, поставившим перед собой задачу обеспечить материально-технические средства, все трудящимся Советского Союза. Повсеместно на собраниях партийно-хозяйственного актива районов, пленумах райкомов и горкомов партии, собраниях партийных и цеховых парторганизаций вырабатываются меры по дальнейшему подъему сель-

Партийная ЖИЗНЬ

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Превзойти результаты прошлого года, преодолеть отставание там, где оно было допущено, — таково основное содержание всех выступлений на собрании партийно-хозяйственного актива Первомайского района, рассмотревшего и утвердившего мероприятия по выполнению задач, изложенных в письме Центрального Комитета партии.

На собрании была проанализирована работа труженников сельского хозяйства района, дана оценка итогам первого года десятой пятилетки. Урожайность зерновых культур, например, в среднем по району составила 17,2 центнера с гектара (при плановой 17 центнеров). Хороший урожай собрали кукурузоводы — по 245 центнеров с гектара. Особо отличились хлеборобы Крутолесковского отделения колхоза «Первое мая», получившие с каждого гектара по 24,5 центнера зерновых и по 340 центнеров кукурузы. Это результат умелого применения комплекса агротехнических мероприятий, своевременной подготовки и сева классного семенного фонда, высокой культуры земледелия.

Наличие коров, говорящих в своих выступлениях председатель колхоза «Первое мая» П. П. Кошелев и секретарь партийной организации колхоза «Рассвет» В. И. Чубенко, позволило хозяйствам района во второй половине минувшего года поправить положение в животноводстве. План продажи молока выполнен на 111,9 процента, что на 6,2 процента выше уровня 1975 года. Впервые молочно-товарные фермы колхозов «Искра» и «Первое мая» достигли высокого уровня молока на каждую буржунную корову. Выполнен план по производству овчины и свином. Среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота выше плановых.

Но достигнутые успехи не могут быть поводом для самоуспокоения, говорилось на собрании. Первомайцы на выполнении плана по продаже мяса государству, не достигнув запланированного уровня роста поголовья свиней в колхозах «Заря» и «Рассвет».

Гарантии высокой урожайности — в своевременном и качественном ремонте техники, в подготовке кадров механизаторов. Выступающие критиковали руководство районного объединения

Поставкам для села — «зеленую улицу»

Страницы письма Центрального Комитета КПСС, обращенные к работникам сельского хозяйства и всем трудящимся Советского Союза, получили горячую поддержку на партийных собраниях в коллективе Томского подлинникового завода. Подлинниковы прямо связаны с сельским хозяйством области и страны. Ежегодно на томских полях трудятся сотни рабочих завода, которые получают специальности механизаторов на специальных курсах. Сейчас приступила к занятиям первая группа из тех 190 человек, которых завод должен за зиму обучить специальностям земледельцев.

Эффект — миллион рублей

Свое обязательство — получить один миллион рублей экономического эффекта — новаторы Томского управления строительства успешно перевыполнили. Выдано 425 рационализаторских предложений с экономическим эффектом на 1 миллион 840 рублей, или на 4 процента больше, чем в 1975 году. Число рационализаторов увеличилось на 28 процентов. Лучшим по рационализаторской работе в управлении строительства признан коллектив завода ИВН-100. Неплохо работают тресты Темпострой и Спецстроймеханизация, объединения Томсктранс.



А БЫЛО однажды так: в пору весенней распутицы в пойме северной реки изоляционная колонна попала в беду. Остроумный тальман, записавший тальманом, рухнул в лед на протоке, трубу кладчики застревают на бок — тяжеленные машины, вдруг оказываются беспомощными. Монтажники, наблюдавшие со стороны за изоляционными работами, ругались в бесылой злобе, не имея возможности помочь. Оказавшийся на месте происшествия управляющий трестом Коротков дал команду: оставить технику.

— Нет, — сказал бригадир, — технику мы не оставим. Когда он или его ребята рассказывают о том, как они вывели технику, все представляется довольно простым: я поднял тот труба, потом вдвсом — вот этот, ну, а потом уже и вся колонна вытаскивается на безопасное место. И только малые детали, вкрученные в раскаты, твердо убеждают: ведь вода пота пролила люди, что бы спасти колонну. Бригадир шел последним. Его бульдозер тащил изоляционную машину. А главное — трубу уложили целой, без брака.

Где это было? В Вуктыле, Найдме или Ухте? Нет, какета, в Кунге. Да, тот же, в Кунге. Впрочем, очень похожая ситуация повторилась позже и в Невьянске. Работа трассовика в Сибири — не сахар, и все возможные неожиданности никто никогда не сможет предусмотреть.

Владимир Илларионович Бухарин, 1936 года рождения, беспартийный, рабочий. Женат, двое детей. Медаль «За трудовую доблесть». Председатель местного комитета механизаторской колонны СМУ-6 Уралефтегазотрест. Коротков думает, что в Кунге, а заминуть его сразу некому. Так что же — стоять всем из-за одного человека? Вот и получается, что настоящий трассовик должен владеть всеми смежными профессиями. А особенно это относится к бригадиру — с него спрос больше. Промежуточное звено: для рабочих — главнокомандующий, для начальства — первый ответчик.

Мне приходилось наблюдать его в обеих этих ипостасях. Поздним вечером, вернувшись с трассы, черняк от мороза и дыма, бригадир Бухарин докладывал в Штабном вагоне о том, что сделано за день. Начальники колонны Александр Горбачев и знаменитый Тарабин, начальник участка, трестовые работники, черняк трассы, придирчиво и строго спрашивали с него буквально за все, а потом советовались с ним о том, каким должен быть завтрашний день. И пусть речь шла о сравнительно небольшом участке, разговор неизменно упирался в главное: в стратегию и тактику громадной стройки.

— Еще четыре года назад

ТВОИ ГЕРОИ, ТРАССА

БРИГАДИР БУХАРИН

— Давно бригадирствуете? — спрашиваю его.
— Шестнадцатый год.
— Ну, а — извините за нескромный вопрос — уважает вас ребята?
— Он пожимает плечами: — Иначе не был бы бригадиром...

Конечно, в ближайшие два месяца будут у нас и большие объемы, и высокие зарплаты — казалось бы, прямая выгода. А если брать полтора — с октября, скажем, по март, — то видно, что и рабочие терпят в зарплате, и государство остается внакладе.

— Ну ты, Ларионов, даешь, — сказал Тарабин. — Рассуждаешь толь-толь, как тот бригадир Потопов из фильма «Премия»... — На ты я, Константин Владимирович, и бригадир, чтобы так рассуждать, — засмеялся Бухарин.

А часа за три до этого разговора он делал разное нерадивому транспортисту. В выморозившем туманном воздухе толпа бригадиров звучала гулко и несильно даже торжественно, и, видимо, поэтому особенно сильно переживал свою ошибку провинившийся.

— Ну, Ларионов, — возмущился он наконец, — да и звания не ждали... — Ларионов, — перебрал бригадир беззлобно. — Нет уж, извинения ты и бригады попросишь. Давай, работай.

А мне сказал доверительно: — Хороший парень, да вот с леной. Ну, ничего, мол, еще. Перемереется — мука будет. Трудно сейчас сосчитать километры трасс нефтяных,

газовых и прочих магистралей, проложенных при участии бригадира Бухарина. Пять ниток только через Уральский хребет. Знаменитая «труба Бухар — Урал», невиданная по размаху и сложности пустынная стройка. Средняя Азия — Центр. И тундра, и тайга. Сюда приехал вместе с колонной в газопровод Вуктыл — Ухта — Торжок.

В бесконечных сбитиях («Земной шар уже несколько раз облетает Москву», — смеется о нем) бригадир обзавелся семьей. На трассе и дети родились. Старшему, Андрею, сейчас уже десять, младшей, Оксане, только что исполнилось два года. Был тех, кто содействовал трубоводному транспорту, прост до аскетизма: ничего лишнего не позволяло иметь эти постоянные перемещения из конца в конец огромной страны.

— Но привыкаешь к этому, даже втягиваешься, — рассуждает бригадир. — Трасса она и тревожит, и зовет. Пока в тайге, а уехал в город — и уже через месяц уянет назад... Бригада его — тридцать человек, так же, как бригадир, накрепко привязанный к своей почтовой жизни, к своему уютному и забюрократическому уюту, а замечательной и благородной работе. Больше всего — молодежь. Бульдозерист Геннадий Кольков нет еще и тридцати, машинист трубукладчика Володя Самойленко только готовится встретить свое двадцатипятилетие. Самым старым в бригаде считается соразвухлетний Валентин Вайс, машинист передвижной электростанции, всю жизнь отслуживший трассам («Время, все дорожу», — сказал Бухарин).

А самый молодой член бригады? На этот вопрос дружный ответ был: — Записи: Дмитрий Иванович Паршаков, временно не работающий. Родился 3 августа 1976 года здесь, в Вертюксе. Добрым трассовиком будет — он как орел отдался...

Счастливым отец Дмитрия Ивановича, машинист трубукладчика Паршаков, застенчиво улыбался и кивал на бригадира: Димка — его крестник... И тут я подумал вот о чем. Очень специфические условия жизни и работы строителей трубоводов рождает в их коллективах не менее специфические отношения. Это — в очень хорошем смысле семейственность, основанная на полном и глубоком знании тех, кто годами трудится и живет бок о бок с тобой. Время кристаллизуется человеческие отношения и сплачивает людские сообщества. Они остаются все сильнее и на носу, остаются прочная привязанность друг к другу, основанная на настоящем уважении, на подлинном авторитете.

А с этими качествами и жить, и трудиться радостно. В. ЛОША.

«Космос-889» в полете
20 января 1977 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-889».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Между тем расход пражки всегда зависит от качества работы вязальщицы. Чтобы уложиться в норму расхода материала, нужно постоянно искать наиболее выгодный способ вязания. Когда два года назад первый раз ввели лицевые счета экономии, сразу стало известно, кто экономит, а кто расточительно относится к материалу. По-другому стали подходить к делу. До себя знают, когда вязать, а когда лучше хуже других получается.

А у нас сейчас никто не знает, какая работница трудится экономно, а какая от этого даже не думает. Не учитывается и то, как наладчики участвуют в общем деле, а от качества их работы тоже зависит, много ли будет отходов. Лицевые счета необходимы. Ведь о том, как расходовался материал, мы сейчас узнаем только в конце месяца, когда нужно писать объяснительные записки.

Вот и получается, что коллектив работает вслепую.

Г. МАЗУР, вязальщица Томской трикотажной фабрики.

Пополнился ассортимент
Шегарский маслзавод построен в девятой пятилетке. Времени с тех пор прошло не так много, но предприятия крепко встало на ноги. Вот и прошедший год коллектив завершил успешно. Реализовано производство на 2,375 тысяч рублей — значительно больше, чем предусматривалось планом. Просо производство масла, цельномолочной продукции. С начала пуска завода мы выпускали любительское и топленое масло, в 1976 году освоили еще один вид — крестьянское. В этом году планируем наладить производство сыра домашнего.

М. ТИМОГОВА, экономист, Шегарский район.

Очередной номер журнала «Коммунист»

Вышел первый в 1977 году номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист». Он открывается разделом «Из открытого наследия классиков научного коммунизма», в котором впервые публикуется работа Карла Маркса «Размышления».

В журнале печатаются постановления ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки».

Свое обязательство — получить один миллион рублей экономического эффекта — новаторы Томского управления строительства успешно перевыполнили. Выдано 425 рационализаторских предложений с экономическим эффектом на 1 миллион 840 рублей, или на 4 процента больше, чем в 1975 году. Число рационализаторов увеличилось на 28 процентов. Лучшим по рационализаторской работе в управлении строительства признан коллектив завода ИВН-100. Неплохо работают тресты Темпострой и Спецстроймеханизация, объединения Томсктранс.

Вдохновенным трудом отвечает на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы,

За 26 — 28 процентов

С первых дней — ударный труд

Коллектив Томского электролампового завода, приняв встречный план на этот год, решил в первом квартале выполнить 26—28 процентов годовой программы. Это обязательство подтверждается делом с первых дней января.

По-ударному и с высоким качеством трудится бригада В. Козловского из цеха № 21. Этот коллектив и прошедший год завершил успешно, выполнив свои обязательства на 100,2 процента. Сейчас бригада трудится с экономией всех полуфабрикатов: спиралей, электродов, колб.

Вдохновенным трудом отвечает на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы,

успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и коллектив цеха № 1. Здесь отлично трудятся бригады П. И. Мартынова, М. Д. Шишкина и другие. С. БЕЗДОВО.

Снимок, который мы видите, сделан в цехе № 21 казанским журналистом М. Шакирзяновым. То, что корреспондент из Казани повисел на электроламповом заводе, не случайно. Здесь разработаны и введены в производство лампы для машин «КамАЗ». В прошлом году завод отправил в Набережные Челны около 37 тысяч автоламп.

НА СНИМКЕ: молодые сборщицы цеха № 21 электролампового завода Галина Юркова и Наталья Монахова. Они выполняют сменную норму на 104—105 процентов.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО ТРУДА

ЧЕГО НЕ РАССКАЗАЛА ОБЪЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Январь — не только начало нового года но и подведение итогов старого, прошедшего. В зависимости от этих итогов начисляются премиальные, прогрессивки, тринадцатая зарплата. На нашей трикотажной фабрике никаких прогрессивок не ожидается, хотя план года мы выполнили и улучшили качество своих изделий, обновили ассортимент. Но фабрику не укладывает в плановую себестоимость готовой продукции. Как всегда, у нас большая перерасход сырья.

Так что теперь наши специалисты пишут не только отчеты, но и объяснительные записки по поводу перерасхода. Причины его в этих записках указываются всегда одни. Это плохое качество сырья. В прошлом году фабрике пришлось вернуть поставщикам из Абакана 14 тонн бракованной пряжи.

Действительно, бракованное сырье — важная причина. Нам, вязальщицам, это, пожалуй, лучше всех известно. Бывает, уже подлетела вязальщица, как вдруг подлетел заводской инспектор, держа в руках листок, и перекричит: «Вот это, вот это, делайшь все авано». На машинах, которые вяжут трикотажное полотно, брак сразу не заметен. Зато закройщицы потом целые куски выбрасывают.

Но, с другой стороны, не все наши поставщики дают только плохую продукцию. Если хлопчатобумажная пряжа действительно зачастую поступает некачественной, то с полушерстяной так случается гораздо реже. Тут мне кажется, за чужими глазами мы не замечаем своих.

В сентябре прошлого года специалисты оставили план мероприятий по экономии сырья, материалов и энергии. В нем было несколько пунктов, которые почти все уже выполнены. Начали изготавливать два изделия из отходов производства, и теперь кусочки трикотажки не выбрасывают, а из них шьют теплые подстилки.

В нашем цехе, например, стали применять несъемный процесс вязания полотна — если раньше работница первой смены снимала свои катушки с пражки, а ее напарница приключилась, заправив пражку, то сейчас они передают друг другу готовые станы.

В общем, можно сказать, что сделано немало полезного. В стороне остался лишь один пункт мероприятия. Надо сказать, что это не легкий. Речь идет о введении лицевых счетов экономии, которые помогают выявлять, как каждый из нас использует сырье. Такие счета у нас уже собирались вводить по нескольким раз, что-то не получалось.

Между тем расход пражки всегда зависит от качества работы вязальщицы. Чтобы уложиться в норму расхода материала, нужно постоянно искать наиболее выгодный способ вязания. Когда два года назад первый раз ввели лицевые счета экономии, сразу стало известно, кто экономит, а кто расточительно относится к материалу. По-другому стали подходить к делу. До себя знают, когда вязать, а когда лучше хуже других получается.

А у нас сейчас никто не знает, какая работница трудится экономно, а какая от этого даже не думает. Не учитывается и то, как наладчики участвуют в общем деле, а от качества их работы тоже зависит, много ли будет отходов. Лицевые счета необходимы. Ведь о том, как расходовался материал, мы сейчас узнаем только в конце месяца, когда нужно писать объяснительные записки.

Вот и получается, что коллектив работает вслепую.

Г. МАЗУР, вязальщица Томской трикотажной фабрики.

Пополнился ассортимент
Шегарский маслзавод построен в девятой пятилетке. Времени с тех пор прошло не так много, но предприятия крепко встало на ноги. Вот и прошедший год коллектив завершил успешно. Реализовано производство на 2,375 тысяч рублей — значительно больше, чем предусматривалось планом. Просо производство масла, цельномолочной продукции. С начала пуска завода мы выпускали любительское и топленое масло, в 1976 году освоили еще один вид — крестьянское. В этом году планируем наладить производство сыра домашнего.

М. ТИМОГОВА, экономист, Шегарский район.

В МАРТЕ семидесят шестого меня наградили вторым орденом Ленина и Золотой Звездой Героя Труда, и, конечно же, было главным событием жизни в минувшем году. Любопытное совпадение: в марте сорок третьего я, пятнадцатилетний мальчишка, впервые развернул пропуск в проходной завода «Сибэлектромотор» и в марте прошлого года вышел Указом о награждении меня высшей правительственной наградой. Этот как бы полторагодовой рабочий путь длиною в 33 года.

В минувшем году в нашем цехе получили орден мастера своего дела Александр Михайлович Чеуров, Владимир Харлов. А сколько людей удостоены наград по заводу!

Да, прекрасные люди трудятся у нас. Возьмем нашу мастерскую. Больше шести-

десяти человек, многие — ветераны, есть и молодежь. Более сильный, опытный всегда поможет новичку, не станет тайть секретов. Ибо коллективизм — одна из главных черт нашего образа жизни. Достаточно послу-

му, в плане социального развития. У нас есть прекрасная база отдыха на берегу Оби. Только в прошлом году там отдохнуло более полутора тысяч рабочих. В минувшем году сдали в эксплуата-

цию станцию нейтрализации завершили строительство нового инструментального цеха, отделения регенерации. У нас есть хороший детский комбинат, но нынче мы планируем построить еще один детский сад на 140 мест, а в будущем — пионерский лагерь и еще одно общежитие со спортзалом.

Мой цех, моя работа

о чем идет разговор на заводском партийном или профсоюзном собрании. Общезаводские работы на первом плане — выпуск продукции, строительство, учеба. Все, чем живет каждый из нас, интересует коллектив. Мы сами участвуем в управлении производством, думаем, делаем заводу заветы. Думаем по-государственно-

Сам уклад нашей жизни побуждает человека к творческой активности, развивает его способности, а это и есть истинное счастье человека. Впрочем, счастье — понятие многогранное, оно зависит от того, насколько устроен наш быт, как складывается жизнь за проходной завода.

Ушедшем году я по льдистой путевке отдыхал в Болгарии на курорте «Солнечный берег», а другие рабочие с нашего завода (их более двухсот) провели отпуск на разных курортах и в здравницах страны. Недавно и впервые сел за руль своего автомобиля. Чуть раньше получили у нас права на вождение личного транспорта еще двадцать человек, а сколько все рабочих завода уже имеют личные машины — сосчитать трудно.

Вот и выходит, что государство в долгу перед нами не остается, но мы должны приложить все силы, чтобы не быть должниками. И мои товарищи по цеху решили второй год десятой работкой отметить уларной работкой, не забывая при этом о качестве, — словом, будем работать, как призывает партия.

Б. СТЕПАНОВ,
рабочий завода «Сибэлектромотор», Герой Социалистического Труда.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Не нашли общего языка»

В почте «Красного знамени» за 10 декабря 1976 г. было напечатано письмо товарища из магазина № 24 Томского района общего языка». В нем шла речь о снижении качества изделий, а также о нарушении договорных обязательств Томской швейной фабрики, которая недопоставила магазину большую партию одежды, из-за чего вынуждена была отказаться под угрозой срыва.

На письмо Л. Власенко отвечает директор фабрики В. Г. Мисникова и секретарь партийного бюро Л. В. Пегренко.

«В минувшем году наше предприятие оказалось в трудном положении из-за текучести кадров. В некоторых случаях приходилось объединять две бригады в одну, что приводило к сокращению выпуска изделий и к снижению их качества.

Сейчас, в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества, в коллективе намечены меры для подъема трудовой дисциплины и общественной активности рабочих. Приняты коллективные и индивидуальные обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Будет продолжено внедрение комплексной системы управления качеством.

В этом году мы планируем довести выпуск изделий с выделением антидефектной до 907 тысяч рублев.

Будут продолжены специализация потоков, внедрение современного оборудования, разработка новых моделей. Для установления деловых контактов с торговыми организациями коллектив фабрики намерен заключить договоры трудового сотрудничества.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

«Закрыли столовую»

15 декабря в нашей газете было напечатано выступление заведующей отделением гигиены питания Томской городской санэпидстанции В. Красноруцкой «Закрыли столовую», где речь шла о низкой санитарной культуре в столовых № 5 и № 71 Томска. Редакция получила ответ от заместителя начальника областного управления общественно-гигиенического питания Г. А. Пивненко. В нем говорится, что столовые отремонтированы, привезено в порядок оборудование, регулярно осуществляются санитарные дни. Руководители столовых М. Е. Боровская и А. В. Боровская за нарушение санитарных норм строго предупреждены.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Кто же посоветует?

Многие обнови я заказываю в ателье № 15 Дома быта № 1. Мне хотелось бы рассказать вот о чем. Большинство клиентов приходит к мастеру, заранее подобрав фасон. Но немало и таких заказчиков, которым необходимо помочь как раз в выборе подходящей модели. Особенно когда нужно сшить пальто, костюм. Но вот консультацию художника-модельера здесь получить не просто. Я была свидетельницей такой картины: заказчица обратилась к мастеру с просьбой помочь ей подобрать фасон: Но в ответ услышала:

— Вот уж над этим сами думайте — у меня работы много.

А ведь зря мастера жалуются на то, что много работы, столько же конфликтов они помогают избежать. Тем более этажом выше находится экспериментальная лаборатория, где разрабатываются и изготавливаются новые модели. Но увидеть эти модели в ателье Томска, а тем более встретиться с консультантами из лаборатории, по-моему, еще никому не удавалось.

А. БАРАТОВА.

Кто кем недоволен?

Почти все студенты нашего инженерно-строительного института живут в общежитиях по улице Партизанской (г. Томск). Рядом построена студенческая столовая. Казалось бы, есть все условия для хорошего питания. Но в столовой постоянно грязно. Однажды мы узнали об этом поварам, но они нам бросили халат, чтобы мы им вытерли ложки и вилки. Вдобавок ко всему готовят здесь невкусно. Пробовали попросить жалобную книгу, но нам не дали.

Ж. КАМАЛДИНОВА
и др., всего 16 подписей.

Обида на «Улыбку»

Первое октября у нас была свадьба. Как и всем новобрачным, нам предложили сфотографироваться, и мы с удовольствием согласились. Подошло время выкупать фотографии в ателье «Улыбка». Но увы, там их не нашли. Нам пообещали их сделать в фотолaborатории на ул. Советской, 7, но ни тут следов нашего торжества, запечатленных на пленке, не обнаруживали. Обидно, что о таком радостном дне у нас ничего не остается на память.

КЛЕЙМЕНОВЫ,
г. Томск.

Автобусы — мимо

Мы живем в Богашеве, а работаем в аэропорту. От поселка это не так далеко, но и не столь близко, чтобы ходить пешком. Но вот беда: на остановке, чтобы сесть в автобус, нам приходится простоять по часу и больше. Мчатся мимо комфортабельные экспрессы, доставляющие пассажиров маршрутом «Город — аэропорт». А в автобус № 119, как правило, не сесть — он переполнен.

ТРАВКОВА, БОРДУСЕНКО, ПАРШУКОВ
и другие.

Такая «услуга»

Совсем недавно домоуправление № 5 оказало нам такую услугу: очистили канализационный колодец. Но, когда машина уехала и едвари ушли, выяснилось, что штатный повар, четыре дерева сломаны. А ведь мы за самизданием ухаживали, отгребали их, метали, как зашелестят они зеленой кроной на радость детворе. И вот теперь все уничтожено.

В. ЯСЮКОВ,
г. Томск, ул. Кулагина, 17.

факты признаем, все работы по устройству теплоты № 7 (г. Томск, ул. Яковлева), включив образную засыпку и восстановление автодороги, будут закончены до 20.12.76 г.

Главный инженер СМУ В. Школьников. 7 января 1977 года.

Уважаемый тов. Школьников! Прочтите, пожалуйста, внимательно свой отчет. И составьте даты. А теперь мы идем от вас не отписки, а ответа по существу.

Недавно в редакцию пришел отчет из СМУ-1 управления жилищно-коммунального хозяйства в фото «Красное знамя» по случаю. В нем написано: «Отмеченные

Сообщения из-за Рубежа

Крепнет всестороннее сотрудничество

ГАВАНА, 20 января. (ТАСС). Здесь закрылось заседание исполкома Совета Экономической Взаимопомощи. В его работе приняли участие делегаты стран-членов СЭВ, а также Югославия.

На заседании были рассмотрены вопросы многостороннего сотрудничества стран-членов СЭВ, привязанного способствовать экономическому развитию Кубы, ускорению процесса интеграции ее экономики с экономикой других стран — членов СЭВ. Делегаты обсудили также ряд других вопросов, связанных с деятельностью этой организации.

На важное значение развития сотрудничества стран-членов СЭВ указал на состоявшейся здесь пресс-конференции постоянный представитель Кубы в СЭВ, член Политбюро ЦК Компартии Кубы, заместитель председателя Государственного совета и Совета

Министров Республики Куба Карлос Рафаэль Родригес. Мы удовлетворены итогами заседания, которые, несомненно, послужат дальнейшему углублению всестороннего сотрудничества стран — членов СЭВ с Республикой Куба, заявил он.

Отвечая на вопросы журналистов, К. Рафаэль Родригес, а также председатель исполкома Совета Экономической Взаимопомощи направлен на интенсификацию и гармоничное развитие национальных экономик стран — участников. Они отметили важное значение помощи Советского Союза другим странам социалистического сотрудничества, в частности Кубе, которая во многом способствовала их экономическому развитию.

ГОССЕКТОР — ОСНОВА ПРОГРЕССА

ДЕЛИ, 20 января. (ТАСС). Достижения государственного сектора Индии за последние годы со всей убедительностью подтвердили, что только с ним следует связывать надежды на дальнейший рост экономического потенциала и скорейшее достижение полной экономической самостоятельности, заявил видный индийский экономист Н. Ч. Бхаттачарья.

экономики. Если в начале 50-х гг. в Индии было только пять предприятий госсектора, а его капиталовложения оценивались в 200 млн. рупий, то сейчас в стране успешно работают свыше 125 крупных промышленных госпредприятий, имеющих капиталом в 80 млрд. рупий. Они производят сталь, самолеты, корабли, вагоны, локомотивы, телефоны, телевизоры, лекарства.

Если в 1971—1972 гг. распределение средств на развитие государственного и частного секторов находилось в соотношении 46 к 54, то сейчас оно составляет 66 к 34.

Дж. КАРТЕР — НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ США

ВАШИНГТОН, 20 января. (ТАСС). Сегодня Дж. Картер официально вступил на пост президента Соединенных Штатов Америки.

День «инаугурации», как в США называют вступление в должность нового президента, начался церемонией перед зданием конгресса, во время которой председатель Верховного суда У. Бергер принял присягу у Дж. Картера, а спикер палаты представителей конгресса США Т. О'Нил — нового вице-президента У. Мондейла. На торжественном акте присутствовали члены новой администрации, члены обеих палат конгресса, Митч Мировозвождения и общественные деятели, представители дипломатического корпуса.

«Мы твердо намерены проявлять настойчивость и мудрость в своем стремлении к ограничению арсеналов оружия на земле теми размерами, которые необходимы для обеспечения собственной безопасности каждой страны. В этом году мы сделаем еще один шаг к достижению этой высшей цели — ликвидации всего ядерного оружия на нашей планете».

Обращаясь затем к радику другим странам, президент Дж. Картер заявил: «Соединенные Штаты выполняют свое обязательство способствовать созданию стабильного, справедливого и мирного мирового порядка. Мы не будем стремиться ни к господству, ни к диктату. Сейчас, когда в истории нашей страны завершилась одна глава и мы приступаем к новой, мы, американцы, по моему твердому убеждению, имеем более зрелое представление о проблемах мира. Это представление включает в себя и признание того факта, что мы не в силах в одиночку дать ответ на все проблемы мира».

Соединенные Штаты в одиночку не могут избавить мир от ужасного призрака ядерного разрушения, но мы можем и будем сотрудничать в этом с другими».

«Проблемы мира не имеют легкого решения, — продолжал президент. — Однако от их решения зависит благополучие каждого из нас и по сути дела нас остается в живых. Как президент Соединенных Штатов, я твердо вас, что мы намерены выполнить свою обязанность в этом отношении».

После официальной церемонии перед Белым домом состоялся традиционный парад делегаций от всех штатов страны. Президент Дж. Картер, вице-президент У. Мондейла, члены новой администрации заняли места на трибунах, защищенных, по сообщениям газет, специальными пуленепробиваемыми стеклами.

ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ЧИТАТЕЛИ ИНФОРМИРУЮТ, СПРАШИВАЮТ, КОММЕНТИРУЮТ, БЛАГОДАРИТ

Товарищ о товарище НАША ВАЛЕНТИНА

Валентина Сергеевна Камолкина работает на Томской текстильной фабрике двадцать лет. Это прекрасный, знающий свое дело специалист. Судите сами, 26,5 одеяла — норма на каждую работницу нашего цеха. Валентина же меньше тридцати не делает. Мне трудно изобразить, что с такой опытной рукой быть отсталой. Верно — опыт у нее богатый. Но в характере этой женщины есть еще одно ценное качество — она дорожит престижем рабочего человека.



— Вы, конечно, ждете сына! — нянечка родильного отделения лукаво улыбнулась взерошенному молодому отцу. — Сына. — Одного! — Можно и двух. — А трех не хотите! — Олег, Игорь, Вадим — сейчас всем им по шесть лет. Крепкие, здоровые мальчишки. И как все дети, немаленько шалунки — настолько, насколько удасться спрятаться от маминих прорисованных глаз. Это выпадает нечасто, поскольку под маминим присмотром они находятся и в детском саду.

НА СНИМКЕ: Олег, Игорь и Вадим в детском саду.

Фото В. Рыбалова.

д. Турнтаево Томского района.

Наша станин стоит рядом пятнадцать лет, и я не припомню случая, чтобы хоть раз Валентина опоздала на работу или ее станок хоть на минуту позже назначенного времени выключился бы в ошей ритм. Она всегда сосредоточена и внимательна. Что касается сдержанности умения владеть собой в трудных ситуациях (а они у нас, поверьте, случаются нередко, особенно тогда, когда выходят из строя станки), то Валентина, куда ни шло, для нас женщин, Валентина всегда является примером.

Есть в этой женщине какая-то особая душевная теплота и щедрость, может быть, поэтому так тянутся к ней люди.

За досрочное выполнение девятой пятилетки Валентина награждена орденом Трудовой Славы III степени. В прошедшем году она тоже многих из нас ostepила позавидовать — завершая годовое задание и отпраздновала праздники. И мы в эти дни искренне радовались поздравкам ее с праздником — трудовой победой и двадцатилетием трудовым стажем.

Сейчас я уже на пенсии. Большая часть жизни осталась позади. Всегда была в ней, но не раз мне, воспитаннице детского дома, оказывали помощь чужие люди, предлагая ее искренне и бескорыстно. Вот и в этот раз, оказавшись в беде, я не почувствовала своего одиночества.

В октябре я сломала ногу. В больнице мне оказали помощь, наложили гипс и отправили в больницу.

Не так давно Валентина опять оказалась в центре внимания всем цехом. Читатели письма, приславное на фабрику из школы, в котором учительница просила мать за хорошее воспитание дочери. Такие письма получают наши Валентины. Когда же старший сын Андрей служил в армии. А разве можно быть иначе в семье, где дети постоянно ощущают материнскую ласку, देखя, где каждая деталь обидно пример истинного трудолюбия!

Г. ТУГАВСКАЯ,
тмакчица Томской текстильной фабрики.

Товары для народа

На манометровом заводе внимательно прочитали и обсудили постановление партии и правительства «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества». Приняли повышенные обязательства по производству товаров для народа. В этом году завод выпустит новую модифицированную модель замков, организует изготовление запанских цилиндровых механизмов для них. Увеличиваются объемы поставок в торговую сеть болванки для изготовления различных ключей.

СВОЯ СРЕДИ ЧУЖИХ

Людмила Николаевна Дубовская, Мария Ивановна Башкирова не раз бывали у меня дома.

Не остались в стороне и соседки. Когда речь шла о больничном, они и слушать не стали, зная, что в родном доме и стены помогают.

И действительно, разве бы чувствовала я себя так хорошо без помощи этих добрых и милых людей — Татьяны Андреевны Панкиной, Агриппины Григорьевны Кондратовой, которые мне отдали столько тепла!

А. МУХИНА,
пенсионерка.

г. Томск.

После вашего письма

Власова, Лебедев и другие родители из поселка Дзержинского Томского района сообщили нам следующее:

«Наши дети учатся в Тимирязевской средней школе, которая находится в четырех километрах. Занятия проходят в две смены. Детей первой смены доставляют на автобусе, а вот тех, кто занимается во вторую (это как раз ребята из второго и третьего классов), лишь увозят в школу. Обратно дети возвращаются пешком или на попутных машинах. Приезжают поздно, замерзшие, уставшие, часто со слезами. Обращались мы в управление водопроводно-канализационного хозяйства, но помощи пока нет».

На это письмо редакция ответила начальнику управления А. Бычкову:

«Наш автобус может обеспечить перевозку детей только первой смены. Вечером он занят на доставке рабочих. Когда выйдет из ремонта дополнительная машина, начальнику водозабора А. Пичугину дано указание организовать перевозку детей второй смены».

Авторы письма и редакция не удовлетворены этим ответом. Волонтеры таятся с октября месяца, но по сих пор ни управление водопроводно-канализационного хозяйства, ни сельский Совет и район не принимают конкретных мер. А они крайне необходимы, ибо, как сообщают родители, некоторые дети именно поэтому бросили школу. ...

Н. Дубровин в своем письме обратил внимание на недостатки в работе народного суда Кировского района. Начальник отдела юстиции Томского облисполкома А. Колпачук отвечает, что в письме правильно поставлен вопрос о низкой культуре оформления графика приема граждан и отсутствия списка рассматриваемых уголовных и гражданских дел. Подобные недостатки имели место и в других судах города Томска. В настоящее время они устранены. Оформлены новые

Проверено: отписка

«Все барки по улице Урицкого относятся к аварийному жилью и капитальному ремонту не подлежат. Снос барак будет производиться за счет нового строительства жилья для треста Томсктрансстрой. Рассмотрев заявление Н. Лоскутовой, ГОРЕМ-10 обязуется в ближайшее время оказать помощь в ремонте этого квартира».

Начальник ГОРЕМ-10 А. Мочкин, 20 октября 1976 года.

Проверено: отписка

«Начальник ГОРЕМ-10 А. Мочкин обещал отремонтировать нашу квартиру, но, увы, ничего не сделал. Мы обратились за помощью в райисполком, затем в горисполком, но оттуда наши жалобы снова направляли в ГОРЕМ-10. Что же нам делать теперь!»

Н. Лоскутова, г. Томск, ул. Урицкого, 28, 14 января 1977 года.

НА СЛОВАХ:
«Управление коммунально-

Проверено: отписка

«Легче написать, чем выполнить. Все осталось по-прежнему. Ни света [уличного], ни воды».

А. Костыров, г. Томск, пер. Уражайский, 33, 5 января 1977 года.

Недавно в редакцию пришел отчет из СМУ-1 управления жилищно-коммунального хозяйства в фото «Красное знамя» по случаю. В нем написано: «Отмеченные

Проверено: отписка

«Начальник ГОРЕМ-10 А. Мочкин обещал отремонтировать нашу квартиру, но, увы, ничего не сделал. Мы обратились за помощью в райисполком, затем в горисполком, но оттуда наши жалобы снова направляли в ГОРЕМ-10. Что же нам делать теперь!»

Н. Лоскутова, г. Томск, ул. Урицкого, 28, 14 января 1977 года.

НА СЛОВАХ:
«Управление коммунально-

Проверено: отписка

«Начальник ГОРЕМ-10 А. Мочкин обещал отремонтировать нашу квартиру, но, увы, ничего не сделал. Мы обратились за помощью в райисполком, затем в горисполком, но оттуда наши жалобы снова направляли в ГОРЕМ-10. Что же нам делать теперь!»

Н. Лоскутова, г. Томск, ул. Урицкого, 28, 14 января 1977 года.

НА СЛОВАХ:
«Управление коммунально-

«Начальник ГОРЕМ-10 А. Мочкин обещал отремонтировать нашу квартиру, но, увы, ничего не сделал. Мы обратились за помощью в райисполком, затем в горисполком, но оттуда наши жалобы снова направляли в ГОРЕМ-10. Что же нам делать теперь!»

Н. Лоскутова, г. Томск, ул. Урицкого, 28, 14 января 1977 года.

НА СЛОВАХ:
«Управление коммунально-



● Встречая юбилей
ДОСААФ ● Должна
работать связь — закон
такой ● Цветы для
томичей ● На то и
«Спортлото» ● Шайбу!
Шайбу! ● Предлагает
штаб выходного дня

«АСУ — кадры»

Сколько рабочих в возрасте до 30 лет трудится на предприятиях? Сколько из них не имеет среднего образования? Сколько детей дошкольного возраста в семьях рабочих?

Чтобы ответить на эти и подобные вопросы, работникам любого отдела кадров потребовалось бы много вре-

мени. Эту задачу электронно-вычислительная машина решит в течение нескольких минут.

Для совершенствования табельного учета, статистики и оперативного решения вопросов производственного и культурно-бытового строительства, организации массовых мероприя-

тий в производственном объединении «АСУ — кадры» сейчас на предприятии производится проверка личных карточек рабочих инженерно-технических работников и служащих, уточняются библиографические и другие данные. Новая система учета и планирования вытекает из стратегии.

В. ПУКИН.

НАГРАДА ТОМСКОМУ ВИРУСОЛОГУ

В Томский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток пришла приятная весть из столицы. Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства сообщил, что со-

труднику ТомНИИВиСа кандидату медицинских наук Л. Е. Подпелиной присуждена бронзовая медаль ВДНХ.

Почетная награда главной выставки страны присуждена томскому вирусологу за разработку и внедрение в производство диагностической асцитической иммунной жидкости для диагностики тяжелого заболевания нервной системы.

Ф. ВАСИЛЬЕВ.

УСПЕХ МОЛОДЫХ

Научный совет по проблемам радиационной физики твердого тела Академии наук СССР принял постановление, в котором сказано: «Одобрить направление работ в области радиационной физики твердого тела, развиваемые в Томском поли-

техническом институте, и представить в Отделение общей физики и астрономии при Президиуме Академии наук СССР в качестве одного из крупнейших научных достижений за 1976 год».

Эти исследования в области изучения структуры и

СНЕГ И РОЗЫ

Покрывают пыльными сугробами скверы города, трескучие морозы расписывают окна домов. А работники Горзеленхоза уже знают, какими будут улицы Томска летом. Более духост наименее цветочных, семена для которых получают сейчас многие из областей страны, появятся на клумбах.

И в конце Горзеленхоза выростит более миллиона духост тысяч саженцев. Этого количества хватит для украшения города, для зеленого строи-

КУЛИНАРЫ

СЪЕХАЛИСЬ НА КЕТЬ

Два дня в Белом Яре работал областной кулинарный совет Томского района. Лучшие повара, кондитеры, начальники орденов, прослушав доклад заместителя начальника областного управления торговли и общественного питания, обсуждали проблемы улучшения торговли и общественного питания в сельских поселениях, делились опытом работы. Участники совета побывали в лесных стоянках в Ягодном и Белом Яре. Состоялся дегустационный конкурс на лучший салат из океанической рыбы, представленных на специализированной выставке. Желающие сразу же получили рецепты вкусных и питательных блюд.

К. ОСИПОВ.

ФОРТУНА УЛЫБНУЛАСЬ

Карточки «Спортлото» стали привычными в наши дни. Лотереи, полученные от этих тиражей, побуждают на развитие спорта в нашей стране, поэтому «Спортлото» необычайно популярно. Совсем недавно Новосибирское зональное управление зафиксировало крупный выигрыш в 5.000 рублей. Пять номеров в карточке угадала работница Томского трамвайного депо М. Е. Бакина. Томия, младший научный сотрудник одного из институтов В. К. Козлов также стал обладателем счастливой выиг-

КУДА ПОЙТИ В ВЫХОДНОЙ?

В честь знаменательной даты — 50-летия ДОСААФ Советский райком ВЛКСМ организует большой военно-спортивный праздник. Он начнется 22 января в 12 часов. После торжественного митинга в Дворце культуры «Авангард» состоится возложение цветов к стеле памяти Ивана Черныш. Центральную часть программы праздника составят воинзи-

ропанная эстафета, в которой примут участие разведывательные отряды, санитарные дружины, лыжники, авиамодельщики, любители фигурного катания также покажут свое искусство в микропарольном конкурсе «Сибоблетротатора» в свой день отдыха придут в краеведческий музей. Встреча с миром великих живописцев, знакомство с

современными мастерами кисти — вот что даст им поход. Зима — отличное время для рыбной ловли. И многие томичи проведут свои часы отдыха на заснеженном льду реки, улова на рыбачьем счастье. Пожелаем же им удачи!

А. ДЕЯНОВА.

ВУЗОВСКИЙ ХОККЕЙ. КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

Нынешнее первенство областного совета «Буревестник» по хоккею ничего нового не принесло. По-прежнему в лидерах осталась команда ТПИ «Политехник». Слова не участвовали в соревнованиях спортсмены медицинского института. Розыгрыш первенства еще раз показал, что студенческий хоккей развивается неравномерно. Как и раньше, не готовятся команды ТГУ, ТИАСУРа, ТИСИ. Они создаются стихийно, наспех и существуют недолго. Начав свои выступления в ноябре, заканчивают их уже в середине декабря. Только хоккеисты ТПИ и ТПИИ принимают участие в первенстве области и других соревнованиях.

Когда-то хоккей в Томске начинался с выступления студенческих команд. Десять лет назад сборная томского «Буревестника» была участницей первенства РСФСР, выступала в соревнованиях Российского совета СДСО «Буревестник», дважды была их финалистом. Но завоеванные ранее позиции теряются сейчас. Что за причина?

Да, хоккей — игра не только красивая, мужественная и увлекательная, но и требующая немалых затрат, постоянной заботы, кропотливого труда. Получается, что при существующей системе выявления олимпийского уровня коллектива, практикуемой областком «Буревестник», спортивным клубам более выгодно вкладывать материальные и другие затраты на развитие тех видов спорта, где быстрее достигается требуемый результат, где легче получить необходимое количество зачетных очков.

Надо ли развивать хоккей в студенческом обществе? Вопрос спорный. Взяв хотя бы такое обстоятельство: сотни членов школьного клуба «Золотая шайба» ставятся студентами. А, как известно, в Томске соревнования на приз «Золотой шайбы» очень популярны. В них участвуют сотни де-

тей и подростков. Только за последние два года томские команды не раз были участниками и призерами всесоюзных финалов на приз «Золотой шайбы». Конечно, и в институтских стенах ребята хотели бы продолжить крепкую дружбу с хоккеем. Но далеко не во всех вузах Томска будет у них такая возможность.

Флагман студенческого хоккея — «Политехник» — располагает всем необходимым для успешной работы и достижения высоких результатов. Ректорат ТПИ, кафедра физвоспитания проявляют постоянную заботу о команде. И это дает свои плоды.

И вот команда педагогического института переживает период спада, выступает слабее своих возможностей. Сказались неподготовленность к зиме, есть трудности, связанные с материальным обеспечением. Кафедра физвоспитания спортивного ТПИ и ТПИИ. При отсутствии сильных соперников исчезает возможность постоянной борьбы — главного фактора достижения высоких спортивных результатов.

Судьба вузовского хоккея заставляет серьезно задуматься. Каким ему быть — это во многом зависит от индивидуальных спортивных клубов, руководителей кафедр физвоспитания и областного СДСО «Буревестник».

В. ЕРМАКОВ, член областного федерации хоккея.



РЕПОРТАЖ

АЛЛО, МЕЖДУГОРОДНАЯ!

Монтаж оборудования новой телефонной станции ведется в огромных помещениях всех четырех этажей. Плотнo один к другому, как кирпичи в каменной кладке, выстроились щиты, под которыми — сплетение цветных проводов.

И каждый проводок надо припаять абсолютно точно, — признает прораб Петр Павлович Галуцкий. — А по всей станции этих проводков наберется больше миллиона. Так что можете представить объем работ, который должны выполнить монтажники.

В новом здании междугородной телефонной станции, которое выросло на проспекте Фрунзе, трудятся специалисты треста Междугорстрой. Они монтировали подстанции в Магадане, Пензе, в Казахстане, на Кавказе. Томская «междугородка» — типовая, отвечающая всем современным требованиям. Устанавливается здесь, кроме обычного, полуватоматическое оборудование. Значит, телефонистка сможет набирать номер иногороднего абонента прямо из Томска.

Огромный светлый зал, где размещается телефонистки, оборудуют кондиционерами воздуха, — говорит Петр Павлович. — Так что условия для работы будут хорошие. У нас отлично трудятся на монтаже Юрий Дунин, Валентина Максимович, Василий Немцов, Валентина Ломанина и другие. Скоро томичи, набрав номер новой «междугородки», смогут быстро услышать своих абонентов в других городах.

НА СНИМКАХ: монтажница Валентина Ломанина; вот так плотно, один к другому, монтируются блоки.

фото Э. Стойлова.

СПОРТ

РЕКОРДНЫЙ ПРЫЖОК ТАТЬЯНЫ СКАЧКО

ДОНЕЦК, 20 января. (Корр. ТАСС). Рекорд Украины и второе в истории советской легкой атлетики достижение в прыжках в длину для залов

— 6 метров 67 сантиметров — установила Татьяна Скачко, выступавшая на соревнованиях легкоатлетов Украины в Донецке. Это — лучший результат сезона в мире.

СТАРТОВАЛИ СЕЛЬСКИЕ СПОРТИВНЫЕ...

СВЕРДЛОВСК, 20 января. (Корр. ТАСС). На Среднем Урале сегодня начались финальные соревнования IV Всероссийских зимних сельских спортивных игр. Они пройдут одновременно в центрах сельско-хозяйственных районов — Краснотурьинске, Богдановиче, Тавде, а также в Свердловске и рабочем поселке Уралец. В программе

— лыжные гонки, конькобежный и санный спорт, прыжки на лыжах с трамплина, спортивные танцы, хоккей с шайбой и мячом.

На финалах съехались почти 1.200 сельских спортсменов, которые представляют 51 область, края и автономные республики Российской Федерации.

ВСЕ ГОЛЫ — ВО ВТОРОМ ТАЙМЕ

РИМ, 20 января. (ТАСС). Со счетом 2:1 сборная СССР по футболу победила сегодня в Генуе в товарищеском матче молодежную сборную Италии.

«ПЕРВЫЙ ШАГ» — ПОБЕДНЫЙ

ЛЕНИНГРАД, 19 января. (Корр. ТАСС). В первом раунде Кубка обладателей кубков европейских стран баскетбольная команда Ленинградского «Спартака» выиграла сегодня у пражской «Славия» 84:58 (47:31).

Зам. редактора М. В. МАЛЬЦЕВ.

ТЕАТР

22 января спектакль «Прощание с Июном». Начало — в 19 час. 30 мин. ТОМСКИЙ ТЕАТР КУНОЛ 23 января — спектакль «Мэри Поллинс возвращается». Начало — в 11 час. и 13 час. 30 мин. ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗНОМЕДИИ 23 января в помещении Дворца культуры «Авангард» «ВАЙДЕРА» (оперетта в 3-х действиях). Начало — в 20 часов. 24 января в помещении драмтеатра «В МИРЕ МУЗЫКИ, ПЕСНИ, ТАНЦА». Начало — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ СРЕДНЕГО СПОРТА

22 января «Большие гонки» (две серии) — 13.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» — «Сназ про то, как царь Петр арапа женил» — 8:40, 12:25, 14:15, 16:10, 18:20, 20:10, 21:50. «Муму» — 10:30. Имени М. ГОРЬКОГО «Там, за горизонтом» (две серии) — 8:30, 11, 13:30, 16, 18:30, 21. «Свадьба в Малиновке» — 9, 10:30, 12:40, 14:30, 16:20, 18:10, 20, 21:50. Зал кинохроники. «В лесах Прибайкалья» — 2, 10:05, 11:10, 13:25, 15:30.

ТВ

СУББОТА, 22 января ПЯТАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10:00. Новости. 10:30. Ца. «АВРДейка». 11:00. «Два вояды». 11:30. Ца. Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12:00. «Большое хороших товаров». 12:30. Ца. «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР Н. В. Кузьмин. 13:05. Ца. «Хочу все знать». Киножурнал. 13:15. Ца. Концерт Государственного Кубанского народного хора. 14:00. Ца. «Литературные чтения». К. Федин. «История радости».

РАДИО

СУББОТА, 22 января 7.34. Обзор последних изданий. 7.40. «Спортивные новости». 7.45. Музыкальный вальс. 9.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 9.10. «Томск ли-

тературный». 14.00. «Новые лесные песни». 14.00. «Пять лет со дня открытия книжного магазина в поселке Ключевина Верхне-Кочетовского района. 14.20. Звездный концерт. 14.45. «Герои пятилетки». 15.00. «Сибирские победы». 15.10. «Победители областного соревнования».

Учебный комбинат объединения Союзомсельмелиорации проводит набор на курсы машинистов бульдозеров и экскаваторов из числа лиц, отслуживших в рядах Советской Армии. Прийти вышлите заявку с указанием в размере 76 руб. в месяц. Срок обучения — 4-5 месяцев.

Начало занятий — с 1 февраля.

Здесь же требуется преподаватель по строительству дорожных машин. Обратиться к г. Томск, пос. Зональный, ул. Зеленая, 2. Проезд автобусом № 119 до остановки «Карьер» и № 7 до остановки «Пос. Зональный». Телефон № 9-01-46.

Городское бюро по трудоустройству населения срочно приглашает на постоянную работу в ТИАСУР: радиомехаников, программистов, инженера по бланку, фотографов, учебных мастеров (поношей, отслуживших в армии), лаборантов (поношей), шоферов I-II классов, электриков, слесарей-сантехников, вахтеров, техник, стюардесс 3-6-го разрядов, трактористов, гардеробщиков.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а.

60-летию Великого Октября посвящается.

По просьбе кинозритель с 24 января в кинотеатрах г. Томска проводится ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ ПРИЗОВЫХ ФИЛЬМОВ по циклам: «Прометей XX века» (о выдающихся советских ученых).

«Идет война народная, священная война» (фильмы о Великой Отечественной войне).

«Лауреат Государственной премии Василий Шукшин — актер, режиссер, сценарист».

«Герои книг на экране» (фильмы-экранизации, фильмы-спектакли).

«Фильмы для детей и юношества».

В программе кинофестиваля киноленты, получившие призы на международных и всесоюзных кинофестивалях: «Налина красная», «Укрощение огня», «Белорусский вокзал», «Горячий снег», «Гамлет», «Король Лир», «Москва — Кассоплея», «Отроки во Вселенной» и многие другие. Следите за рекламами кинотеатров.

Облкинопрокат.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТРЕСТА ТОМСКОРГАЗ!

Напоминаем, что в период сильных морозов под воздействием низкой температуры давление газа в газопроводах может резко упасть. Это вы заметите по слабому прерывистому горению или горению газа вообще прекратится. Заметив это, необходимо прекратить пользоваться газовым оборудованием, перекрыть газовые краны и позвонить в аварийную службу треста Горгаз по телефону 04. Зажигать газовые горелки без разрешения работников газового хозяйства в этой ситуации опасно.

В случае прекращения горения по причине перемерзания газопроводов запрещается разогреть газопроводов. Трест Томскоргаз.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ
Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря — 4-72-34, секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-70-34, отдела пропаганды — 4-80-95, промышленности — 4-46-76, 4-40-48, 4-35-33, отдела хозяйственного — 4-83-85, 4-23-80, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-74-43, отдела информации — 4-73-32, 4-81-61, 4-77-31, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, дежурного — 2-05-88.